

我的第一个冠军

要去参加全市国际象棋比赛啦！这是我第一次参加大型比赛，既激动又紧张，躺在床上翻来覆去睡不着。我竟然失眠了！

比赛共七局，对手由电脑抽签决定。第一局遇到的是一个三年级的小哥哥。刚坐下来，我的手就开始发抖，心里像有个小兔子似的扑通扑通跳个不停，结果开局就因为失误被对手连吃两子。糟糕！我有些着急，忙按照爸爸所教的深吸一口气，暗暗对自己说：“别紧张，别紧张。”

我平静下来，仔细观察和分析局面。终于，我找到对方棋局的弱点，立即抓住机会反攻。呵呵，我扭转了局面，赢了第一局！

接下来几局，我冷静应战，竟然连胜六局。最后一局的对手是一个六年级的大哥哥。他果然厉害，好几次把我逼到绝地，可我不甘示弱，将我的阵形调整成防守式，并看准机会攻击对方，结果和他打了个平局。

我拿到了第一名的好成绩啦！我像一只猎豹兴奋地冲出赛场，大声告诉教练：“我是冠军！我是冠军！”我恨不得让全世界来分享我的喜悦。

这是我的第一个冠军！下一个冠军会在哪里迎接我呢？

南通市实验小学一(5)班 张益宁
指导老师 薛琴

特殊的礼物

妈妈对我的爱，是一滴滴润物细无声的露珠、是一缕缕清爽怡人的春风、是一串串拨动心弦的音符，它充盈着爱意、传递着真情、散发着芬芳……“三八”妇女节前，钟秀街道城北村社区组织插花活动。我想亲手为妈妈插一盆表达谢意的花束。

社区顾老师给我们提前准备了淡粉色和橘色的康乃馨、蓝色的满天星、粉色的勿忘我，还有金灿灿的太阳花。看着这些五颜六色的花儿，我的心情一下子欢畅了起来。康乃馨开得很旺盛，整个花朵有一个拳头那么大，花瓣密密层层的，十分娇嫩。萼片饱满极了，胀鼓鼓的。再摸一摸它，凉凉的，十分丝滑。我凑近一闻，哇，阵阵清香扑鼻而来。我心想，今天一定要插出漂亮的花束来，可不能浪费了这么美丽的花朵。

我首先选取了两朵太阳花插在花泥中间作为主调，又在周围围了一圈康乃馨，再拿勿忘我和满天星做点缀，最后把巴西叶剪成爱心做背景。这束花象征着妈妈辛苦养育我和妹妹，无论外面风吹雨打，妈妈都呵护着我和妹妹，让我们快乐长大。

我祝天下的妈妈节日快乐，身体健康，天天有个好心情！

南通市实验小学二(6)班 许乐棋
指导老师 余树丽

游探险王国

风和日丽，秋风宜人。

“今天放假，爸爸带你去南通探险王国玩儿。”爸爸漫不经心地跟我说。我放下手中的英语书，高兴得跳了起来。我雀跃得连饭都顾不上吃，催促着爸爸赶紧出发。

我们很快到达目的地。进入大门，三只松鼠向我热情地招手。爸爸和我兴冲冲地向“核心地带”走去。这么多大型娱乐项目让我叹为观止。有惊险的实战真人CS、壮观的摩天轮、神奇的冰雪世界……我目不暇接、心痒难耐，心里嘀咕着：先玩哪个呢？太令人兴奋了！

从摩天轮开始吧。我和爸爸挑选了蓝色外壳、内含空调的机舱，快速闪入。舱底的轮子滑到了平板上，“咔嚓”一声，门关上了。我坐在座位上欣赏周围的风景。缓缓上升的过程中，我看向舱外，南通的景色美不胜收。波光粼粼的河面上穿梭着游船，船上的人越来越小；远处的支云塔高耸云端；蔚蓝的天空，白云围绕在我身边跳舞；可爱的鸟儿在舱外欢快地鸣唱。不知不觉到达顶端，又不知不觉到达终点。我还意犹未尽，

爸爸说：“还有好多有趣的项目等着我们呢。”

我跟上爸爸的脚步来到一处“秘密丛林”。一直以来，我都有个“军人梦”。“我们较量一场吧。”爸爸说。看着桌上各式枪支、手榴弹、对讲机等装备，我既紧张又激动。我和爸爸准备好，进入开战状态。我趁爸爸不注意在他背后开了一枪，爸爸“冒烟”了，第一局我胜了。爸爸回过神，我一个翻身隐蔽在铁板后，并迅速转移位置，虚晃一招，躲在油桶后又开了一枪，爸爸于是又“冒烟”了。爸爸不服气，卸下装备与我格斗。我先来个倒挂金钩，再来个鲤鱼打挺，最后一个近身旋转，将爸爸四仰八叉地摔在地上，又把手榴弹塞到爸爸的防弹衣里，“嗞……嘭……”爸爸“光荣”了，我大获全胜。

接下来，寒冷的冰雪世界让我领略到北国冬天别样之姿，七彩滑道让我明白要想有收获必先付出努力，有趣的暴风眼让我懂得科技的力量是无穷的。

不知不觉，半天的欢乐时光结束了。这次探险王国之旅，我玩得非常开心。我还想再去看看，更想看看外面更广阔的世界。

南通市实验小学三(4)班 顾议诺

指导老师 周伟丽

放风筝

周末的下午，风和日丽、万里无云。我和爸爸妈妈怀着愉悦的心情前往开沙岛露营基地放风筝。一路上，花红柳绿、春意盎然，处处生机勃勃。

到达目的地后，我迫不及待地下车，拿出我心爱的“奥特曼”风筝，向草地上飞奔而去。这里，湛蓝的天空中飞舞着五颜六色的风筝，真美啊！我脑海里浮现一首背诵过的古诗：草长莺飞二月天，拂堤杨柳醉春烟。儿童散学归来早，忙趁东风放纸鸢。

开始放风筝了。我放出三四米的线，然后飞快地跑起来，可风筝就是飞不上天。看着一旁的小伙伴放风筝都高高地飞在空中，我不禁有些失落。妈妈鼓励我说：“放风筝跟做其他事一样，要有耐心，要讲究方法。”经过一次次调整，不一会儿，风筝果然飞上了天空。我激动地欢呼起来：“我的奥特曼飞上天啦，哇！”就这样，我时而放长绳子、时而收紧绳子，中途，我的风筝跟其他风筝缠绕在了一起，经过友好沟通，没一会儿就解开了。

通过一个下午的玩耍，我不但收获了快乐，还明白了一个道理：人与人之间要团结友善，要合作、要谦让。不得不说，这真是一个美好的周末啊！

南通市实验小学三(4)班 顾皓泽

指导老师 周伟丽

骄傲的花孔雀

在森林里生活着很多可爱的小动物和一只高傲的花孔雀。这只花孔雀浑身金蓝，开屏时绚丽多彩。

一天，一只小麻雀来到河边喝水。喝完水后，小麻雀啄起一串串晶莹的水珠洒在自己的身上。花孔雀见了小麻雀便高昂着头走过去，尾巴像大扫把似的拖在身后，发出“沙沙”的响声。小麻雀听到响声后转过身友好地向花孔雀打招呼：“孔雀姐姐，你好呀！”花孔雀非但不领情，反而气势汹汹地说：“这条小溪是我的。你灰不溜秋的那么丑，不配喝我的水！快走开！”说完，花孔雀“哼”地一声，把头昂得更高了。小麻雀听了，伤心地飞走了。

又过了几天，一只美丽的小燕子正在草地上专心地找虫吃。花孔雀朝燕子大声喊道：“嘿，燕子！这些虫子都是我的早餐！你上面黑、下面白的，尾巴还像被老鼠咬过似的，一点都不好看。你不配吃我的早餐！”小燕子听完也伤心地飞走了。

一年一度的比美大赛到了。比赛现场热闹非凡，百灵鸟在枝头唱歌，青蛙在荷叶上伴奏，小兔子在草地上舞蹈。就连凶猛的老鹰也高兴地在云朵中穿梭。比美大赛终于开始了，主持人丹顶鹤说道：“下面有请花孔雀小姐上台！”花孔雀像往常一样高昂着头走上舞台。台下响起稀稀拉拉的掌声。它迈着碎步、拖着长尾巴慢悠悠地走下舞台。这时，主持人又喊道：“请翠鸟小姐上台！”只见一个轻盈而又小巧的身影从空中掠过，像一朵彩色的云落在舞台上。顿时，台下爆发出雷鸣般的掌声，

就连花孔雀也看得目瞪口呆。那位小姐高贵又漂亮，身体小巧玲珑，全身的毛五颜六色，在阳光下熠熠生辉。

参加比赛的选手一个又一个，让人眼花缭乱、赞叹连连。比美大赛结束了，花孔雀低着头走上舞台说：“我向曾经受到我语言攻击的小动物们说一声对不起。我以后不再骄傲了，比我看的动物有很多。”

从那天起，这只孔雀变了样，见到别的动物主动打招呼，有好东西也主动和别的动物分享。这只花孔雀变成了一只人见人爱、花见花开的漂亮花孔雀。

南通市实验小学三(1)班 曹钰涵

指导老师 夏湘湘

做童趣灯笼

今天是一年一度的元宵节。唐老师告诉我们一个好消息：我们全班同学要一起做灯笼。“哇！太好了！”同学们异口同声地叫了起来。

我按捺着激动和兴奋，等啊等，终于等到了下午的延时课。一名同学把两大袋做灯笼的手工材料拎进了教室，同学们一拥而上，都想一睹为快。一阵喧闹过后，材料在同学们的手中传递。灯笼纸上的图案是十二生肖，有龙、有老虎，还有牛……当传递到我手中的时候，已经都是龙了，于是我从同桌那组换了一个老虎的，因为今年是虎年。

我撕开包装袋，仔细看了看材料和说明，好像有些复杂呢！我硬着头皮，按照说明书上的步骤开始制作。首先，我需要把镂空的地方抠掉，镂空的地方好多啊，我抠了好久。然后，我把灯笼手柄和流苏分别往特定的位置穿。手柄很好穿，可是流苏就不太好办，我穿了好久也没穿进去，后来发现是洞太小了，怎么办呢？我灵机一动，拿出一支铅笔，用笔尖把洞戳大了一点，把流苏穿进去了，然后我又打了一个结，防止它掉下来。之后，我把灯笼主体部分的连接处贴上双面胶，又按折痕折好，再把双面胶的外皮撕掉，把每一处使劲捏了又捏，于是，一个六面体就出现了。最后，我把灯笼主体上伸出来的部分扣到顶盖和底盘上相对应的洞里，一只漂亮的灯笼便呈现在我眼前了！

这时我环顾四周，同学们有的已经美滋滋地把刚做好的灯笼提在了手上；有的怕自己落后，正忙得头都来不及抬呢；有的动作快，已经在热心地帮助身边的同学了……

我发现，看似挺难的手工只要耐心做，也没什么难的了。今年因为疫情，我没能做上元宵，但是做了童趣灯笼，我一样很开心。

南通市实验小学三(8)班 季轩羽

指导老师 唐晓红

春天的样子

春天迈着轻盈的脚步走来，大家观察到春天来了吗？

在滨江公园，树木已经长满了绿叶，柳树也正在发芽，万物都在生长，出来游玩的人更多了，大家脱掉厚厚的棉袄，有的在踢球、有的在放风筝，还有的在拍照，拍下春天的风景。

狼性精神拓展基地里飘着花草的芳香，进园道路两旁的树木郁郁葱葱。地上的小草绿油油的，如同铺了一层碧绿的地毡。小鸟在天上歌唱，虫子还在窝里睡大觉，盛开的花朵有红的、白的、黄的、紫的……美丽的野花如同仙女一般。

狼山上，道路两旁的树木不计其数。远看，狼山像一个绿色的帐篷。近看，花朵在路旁生长、随风舞蹈，像是在欢迎我们。小鸟在枝头为我们歌唱，叽叽喳喳的声音真动听；鸭妈妈带着一群可爱的鸭宝宝在波光粼粼的湖面上游泳，水面上的小圆晕一圈一圈地荡漾开去。

南通市实验小学三(4)班 顾雨梵

指导老师 周伟丽

南通市实验小学

组稿老师 史福利